

EL DEFENSOR DEL OBRERO

“Un hombre, un estómago”

Esta es la suma compendiada de una sociología gastronómica. Un hombre, un estómago no dice nada, como nada dice; un hombre, un corazón; un hombre, un cerebro; un hombre, una nariz.

Pero hay frases que condenan un ideal y hasta una filosofía.

Decir que cuando se topa con un hombre o que se ha de con-

tratar con un hombre se ha de tener presente que hay un estómago de por medio, es una frase ramploña.

El hombre no tiene en su estómago la principal divisa de su personalidad. Los que no saben distinguir otras más nobles cualidades, funciones, atributos y potencias, saben muy poco sobre la dignidad humana.

Que cada hombre tiene derecho a satisfacer sus personales y naturales necesidades, es un principio tan evidente y casero que no hay necesidad de citarlo

todos los días en los contratos de trabajo.

Que el trabajo ha de ser reconocido como causa, fuente y origen de riqueza, de propiedad y de mérito, tampoco es ya olvidado en estos tiempos de mediocridad cultural.

Que en los contratos de organización, rendimiento y remuneración del trabajo se han de tener en cuenta, no solo el esfuerzo personal, muscular, sino el hábil de la técnica, el de la especialización, el de la inventiva intelectual, tampoco debe ignorarse y dejarse abandonado.

Por eso, mirando las circunstancias que rodean a cada arte e industria, a cada localidad, a cada período histórico y a cada nación deben fijarse las bases para concertar un compromiso colectivo de trabajo. En estos compromisos se han de fijar las retribuciones a cada trabajo mediante su producción. A mayor y más peligroso y mejor ejecutado trabajo, debe corresponder más y mejor retribución. Nivelar la retribución por la edad o por el estómago, es pura falacia. Es rebajar el obrero al nivel de las bestias de carga. Debe, pues, desterrarse la frase de: un hombre, un estómago puesto que si dice nada ni significa al hombre en los graves problemas relacionados en la vida del trabajo.

que Dios nos ha prestado para mantener nuestra esperanza, no puede acimularse enteramente en la tierra; tiene necesidad, para exhibir su aroma, de un elemento que parece extraño a su naturaleza.

Este elemento extraño, triste es decirlo, pero, es verdad, es la ilusión.

No exageremos el alcance de esta palabra.

No, no; este poco de ilusión que pedimos, no quiero Dios que se extienda ni a nuestro valor personal, ni al mérito de nuestras obras sino solamente al mérito de los demás; a la bondad de su corazón, al afecto que nos tienen, y, si se quiere que no saiga de la familia y del reducido círculo de amigos fatimo que la completan o reemplazan.

Solamente entonces la ilusión es buena, es provechosa; más todavía, es santa.

La ilusión es como una lente de suave transparencia por entre la cual vemos las personas y las cosas...

Las ilusiones apenas me permiten ver las asperezas del natural de aquellos con quienes he de vivir. Colora con suaves filtros, o mejor, con afectuosas intenciones, los actos de bondad que me imputan.

Me muestra su sonrisa más abierta, más franca, más sincera.

Me hace penetrar hasta el fondo de su corazón, para mostrármelo indulgente, ingenioso en ocuparse de mí, en procurar complacerme, en no molestarme ni por más defectos ni por más exageranzas, que él excusa en su interior y oculta a todos.

Y lo que la ilusión demuestra en los demás, me da también la convicción de que los demás, los míos, la ven también en mí.

Imp. E. Garrido

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el día 1, de Santander el 14, de Gijón el 15, y de Coruña el 16 de Febrero.

Próxima salida el día 13 de Marzo vapor Alfonso XIII.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el día 5, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 de Febrero, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 6 de Marzo vapor Reina Victoria Eugenia.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el día 4, de Tarragona el 4, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9 de Febrero.

Próxima salida el día 23 de Marzo vapor Juan Sebastián Elcano.

Servicio tipo Gran Hotel T.B.H. - Radiotelefonía - Capilla - Orquestas, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañías PLAZA DE MEDINACELI, 8 BARCELONA y en la Agencia en Cartagena VICENTE SERRAT ANDREU

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona el día 13, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor C. LOPEZ LOPEZ saldrá de Bilbao el día 16 de Enero, de Gijón, el 5 de Febrero de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Valencia el 12 y de Barcelona el 5 de Febrero.

Línea de Fernando Póo

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el 15 de Febrero para Valencia, Alicante y de Cádiz el 20.

Línea a New York-Cuba

El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona el 27, de Valencia el 28 de Febrero y de Málaga el 2, de Cádiz el 4 y de Vigo el 6 de Marzo para New York-Cuba.

Estudios Sociales

UN POCO DE ILUSIÓN

La ilusión, un poco de ilusión en las relaciones de familia y de amistad, es, aquí bajo, uno de los elementos de nuestra felicidad.

La felicidad, flor del Cielo,

**CRISTALES
MOLINURAS
ESTAMPAS**

JUAN SOLER

AIRE 32

CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESOS Y TAMAÑOS

El mes barato

Pedir pronto